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§ 289 KFKS 2020/864 

Kundval Nacka 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige noterar att grunden för Nackas 

valfrihetssystem utgörs av ett auktorisationssystem benämnt kundval, i enlighet med 

stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 11 november 2020. 

Ärende 
Stadsledningskontoret har tagit initiativ till en översyn av Nackas kundvalssystem, vilket nu 

ligger inom ramen för projektet "Kundval 2.0 - utveckling" . I projektets tidiga skede har 

det vid en första genomgång visat sig att valfrihetssystem enligt lagen om valfrihetssystem 

(förkortad LOV) till viss del har sammanblandats med kommunens beslutade 

auktorisationssystem benämnt kundval. Då LOV och kundval skiljer sig åt bland annat vad 

gäller begrepp, vilka tjänster som kan omfattas av respektive system samt formerna för 

överklagande finns det skäl till att förtydliga kommunens val av auktorisationssystem. I 

ärendet redovisas grunderna för Nackas auktorisationssystem benämnt kundval som utgår 

ifrån kommunens antagna reglemente för kundval. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 november 2020, §151 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 11 

november 2020 

Beslutsgång 
Ajournering begärdes kl. 15.10. Sammanträdet återupptogs kl. 15.28. 

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokol I santeckn i ngar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Ärendets enda väsentliga poäng tycks vara att kundval är som LOV (Lagen om valfrihet) 

fast med någon form av kommunalt stöd att kunna används i fler verksamheter. Som 

sådant ter sig ärendet rätt överflödigt. 

Det finns vissa verksamheter där LOV eller sk "kundval" fungerar bra. Och det finns 

verksamheter där upphandlade leverantörer eller kommunal produktion skulle ge bäst 

resultat. Ideologiska låsningar att det är just den upphittade kundvalsmodellen från förra 

seklet som med skohorn ska tvingas in i alla verksamheter är lika skadlig som att tanka 

varenda bil med diesel, oavsett om den körs på bensin eller el. 

Vi socialdemokrater är öppna för att använda upphandlade leverantörer, kommunal 

produktion eller LOV /kundval i olika sammanhang. Det gäller att få bästa resultat för våra 
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medborgare i varje verksamhet. Vi hade önskat att den omsorgen om Nackabornas bästa 
hade funnits hos den moderatledda majoriteten." 

Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna. 
"Vi Kristdemokrater följer med stort intresse det övergripande arbetet omfattande samtliga 
kundval i kommunen och har i Äldrenämnden påtalat behovet sedan vi tog över 
ordförandeskapet där. 

Förtydligande behövs då reglementen och generella villkor för alla kundval beslutas av 
kommunfullmäktige medan diskussioner och specifika villkor behandlas inom respektive 
kundval och beslutas på nämndnivå." 
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